



盐都区项目建设驶入快车道

本报讯(仇玉存)重点项目施工现场,建设者抢工期、抓进度,不断刷新项目“进度条”;招商一线,拜访考察一刻不停、推介交流热火朝天、对接合作争分夺秒;厂房车间内机器运转不停,工人们忙生产赶订单,力夺首季“开门红”……

连日来,盐都区上下一盘棋、一条心、一股劲,发扬“四敢”精神,以最坚定的信心、最坚决的态度,始终把项目建设摆在首要位置,全力以赴、高效协同,全力推动项目建设驶入“快车道”,以首季“开门红”带动全年“满堂彩”。

3月12日,笔者在江苏昶屹电子科技有限公司看到,生产车间内已到了100台CNC加工中心及20台冲床,技术人员正抓紧对到场的设备进行调试。据了解,该项目总投资10亿元,一期投资5亿元,盘活3.2万平方米闲置厂房,

新上新能源汽车精密结构件项目,计划购买260台CNC加工中心及100台自动化机械手臂,100台精密冲床,并开设8条精密结构件加工自动化生产线,项目全面投产后可实现年产金属结构件1000万件,致力打造行业一流的“智能工厂”。

没有等出来的发展,只有干出来的成绩。该区在推进项目建设的同时,持续发力招商选资,充分发挥招商选资工作领导小组作用,区主要领导定期带队外出招商,31个招商局持续开展驻点招商和专业招商,24个重点招商部门、单位坚持把招商选资作为“一把手”工程,15个板块发挥招商选资主力军、项目承载主阵地,帮办服务主引擎作用,合力推动全区招商选资工作再上新台阶。

在1月4日盐城高新区举办的新年

“第一签”上成功签约7个项目后,盐都招商选资再传捷报:2月14日,在盐都(苏州)产业招商推介会上,18个项目成功签约,涉及电子信息、高端装备、新能源、现代服务业等领域,都是通过招商选资挑选出来的产业项目。其中HJT(异质结)电池项目,综合了晶体硅电池和薄膜电池的优势,具有转换效率高、功率衰减小、温度系数低等优点,是光伏产业的重要革新方向,可实现HJT电池组件低成本量产化,并在行业内具备性能和成本优势。这些项目将为全区高质量发展注入新的活力、增添新的后劲。

项目落地,离不开要素保障。近年来,盐都区始终牢固树立“项目为王”理念,强化服务意识,深入开展“企业大走访”活动,以一流的营商环境和优质的服务高效推进项目建设。今年,该区又制

定新一轮“企业大走访”活动方案,从三月份开始,区四套班子领导带头深入项目现场、企业车间,开展常态化“企业大走访”活动,奔着需求去、围着问题干,及时帮助企业解决生产、销售、资金、用工等实际困难,助力项目快建设、企业更高质量发展。

加快建设推动“四个绿色盐城”不断展现新成效,关键要靠更多更好优质项目支撑带动。今年以来,盐都区以“起步就要提速、开局就要争先”的奋斗姿态,坚定工业强区不动摇,扎实开展“重大项目奋进年”活动和“工业经济提质增效年”活动,强产业、聚要素、优服务,全力以赴推动项目建设投资量、实物量、工作量“三量齐增”,在全市绿色低碳发展示范区建设的新浪潮中,展现盐都作为、贡献盐都力量。

新闻速递

盐城高新区

全力打造绿色生态园区

本报讯(陈中华 董立国)

3月12日,盐城高新区境内青年路与凤凰路的节点处,人头攒动,热火朝天,100多名施工人员开塘的开塘,栽植的栽植,浇水的浇水……负责该项目建设的盐城高新区投资集团恒茂园林绿化公司负责人徐智权告诉笔者,该节点工程作为居民观光休闲的“口袋”公园,占地面积20.5亩,设有“林间步道”“樱花烂漫”“亲水平台”等主题功能分区,目前正抢抓当前有利时机,快速推进绿化施工工作,掀起春季造林绿化高潮。

今年以来,盐城高新区紧紧围绕全市绿色低碳发展示范区建设的目标要求,牢固树立尊重自然、顺应自然、保护自然的生态理念,着眼“城市绿化重提升、道路节点做精品”,邀请园林设计专家,围绕“生态、景观、自然、和谐”的功能定位,着力突出生态性、观赏性、亲民性,将造林绿化与增加生态公共产品有机结合,促进造林绿化与人民群众的健身休闲、生态观感等需求融合发展,着力构筑高质量绿色生态屏障,打造绿色生态型园区。道路河坡绿化注重规划设计、色彩搭配、园林艺术和景观效果,重点对世纪大道、振兴大道、马中河、健仁河等主要河的绿化带进行完善

提升,体现“一路一品、一河一景”的园林特色,促进生态园林精品化。公共绿地绿化重点对大马沟生态公园、高新区体育公园等公共场所的绿化进行“回头看”,补栽树木,种植草坪,扩大绿化覆盖面。农村环境绿化在充分保护和利用原有植被资源的基础上,不断加大农村林网、主干道路和村庄绿化的建设力度,打造生态宜居新农村。据悉,盐城高新区今年将投入绿化专项资金2000多万元,实施道路绿化、圩堤绿化、节点小品等春季造林绿化项目21个,进一步美化、绿化、香化园区,提升绿色发展指数。

盐城高新区坚持政府规划、市场运作的办法,在盐高投集团旗下成立恒茂园林绿化公司,严把规划设计、苗木采购、绿化管护等重点环节,不植一棵无主树,不栽一亩无主林,真正把“保质量、保成活”贯穿春季造林绿化的始终,并全面实行“林长制”,根据绿化面积和林木数量,及时落实林木产权和管护责任,加强考核,严格奖惩,确保栽一棵、活一棵,植一片、绿一片,实现经济效益与生态效益的有机统一,致力形成以道路绿化的骨架,以“口袋”公园为节点,以园林小品为点缀,纵横交错、五彩缤纷的园区绿化生态体系。



3月15日上午,盐都区郭猛镇农业农村局、市场监督管理分局在人民路与繁荣路交界处,开展“3·15”街头咨询服务宣传活动,制作展板8块,印发资料5000余份,接受群众咨询300人次。此次活动,通过相关法律法规等宣传,增强了广大消费者的维权意识,提振了消费信心。图为活动现场。
成汉高 徐留高 李婧 摄

盐渎街道:网格微信群 服务群众快

□朱小燕 刘丛华

网格员说她捡到了这个包。网格员上门帮失主取回丢失的皮包。

丢失证件秒找回

“网格员,在吗?有没有好人捡到身份证?中午送孩子上学把身份证弄丢了。”3月3日家住盐渎街道野丁社区燕铭华庄16号楼的祁女士向网格员沙燕发来了一条求助信息。沙燕第一时间请同事在各自的网格群里询问是否有人捡到身份证。

不一会,就有其他楼栋的网格员告诉沙燕,她的网格群里有人捡到了祁女士的身份证,由于不认识失主,就放在了小区东门门卫室。沙燕立马前去确认,正是业主祁女士的证件。她立即联系失主祁女士,告知身份证已经找到了。

得知此事后网格员征亚男第一时间将失主信息发在网格微信群@所有人留言。信息发出十分钟后,小区8号楼的彭女士主动联系

巧妙化解小矛盾

3月3日一早,盐渎街道兴城社区网格员马冬梅就看到网格微信群里业主王先生正在质问谁拿走了自己的床垫,并且情绪很激动。网格员马冬梅立马打电话过去了解情况,王先生告诉她:自己家两个床垫放在一楼过道里准备带到门市使用,早上出门上班时发现床垫不见了。

经过网格员们仔细排查,最终确定两张床垫是被楼上居民王某抬走的。邻居王某表示,以为床垫是被丢弃了才抬回家的。面对这个情况,网格员一边在群里劝和,一边联系楼栋的微网格志愿者一起上门与两户居民进行沟通,在网格员的调解下,王某向失主赔礼道歉。

本报讯(杨洋 封开河)3月13日上午,盐都区楼王镇庆丰村张彩兵的106亩鱼塘风景靓丽,圩堤上桃红柳绿菜花黄,整治一新的沉淀池,净化池碧水荡漾。“这两个小池子约11亩,表面上看养殖水面缩减了10%,其实亩产收益不减反增,关键是养殖尾水排放达标了。”说起塘口改造后的变化,张彩兵春风满面。

楼王是盐都区淡水养殖大镇,面积多达5.6万亩。为了贯彻落实党的二十大精神,自觉践行“两山”理念,加快推进农业农村现代化建设和水产养殖业绿色发展,从2022年起,该镇党委、政府计划用两年时间,对全镇50亩及连片100亩以上的鱼塘实

施环境整治和生态治理,对50亩以下塘口进行原位净化,强化水产品质量安全,提升池塘养殖尾水处理水平,推动水产养殖污染有效减排和达标排放目标的早日实现,做活生态绿色发展大文章。

该镇成立水产养殖池塘整治及生态化改造工作领导小组和指导督查工作专班,科学制定实施方案。为顺利推进改造工作,按时完成改造任务提供了强有力组织保证。

坚持宣教先行,持续向养殖户宣传实施池塘生态化改造的目的、意义及方法、步骤。

该镇全面排查摸底,以村(社区)为单位,逐塘摸清底数,建立健全

全209个50亩及连片100亩以上的池塘改造台账,明确了整改面积、时间、标准等要求。重点重抓各村(社区)试点工作,用身边人、身边事引导推进,激发养殖户理解改造、支持改造、主动申请改造的热情。从严落实各村(社区)“一把手”责任,实行村(社区)“两委”班子包干到塘,镇农业农村局渔技人员分工到村、蹲塘指导,确保改造一个、成功一个、带动一群。

该镇成立4个督查组,动态督查

池塘整治及生态化改造情况。与此同

时,强化各部门配合协作,及时解

决在池塘整治及生态化改造中遇到

的问题和矛盾。

楼王镇一池“绿”水养“金”鱼

本报讯(杨洋 封开河)3月13日上午,盐都区楼王镇庆丰村张彩兵的106亩鱼塘风景靓丽,圩堤上桃红柳绿菜花黄,整治一新的沉淀池,净化池碧水荡漾。“这两个小池子约11亩,表面上看养殖水面缩减了10%,其实亩产收益不减反增,关键是养殖尾水排放达标了。”说起塘口改造后的变化,张彩兵春风满面。

楼王是盐都区淡水养殖大镇,面积多达5.6万亩。为了贯彻落实党的二十大精神,自觉践行“两山”理念,加快推进农业农村现代化建设和水产养殖业绿色发展,从2022年起,该镇党委、政府计划用两年时间,对全镇50亩及连片100亩以上的鱼塘实

施环境整治和生态治理,对50亩以下塘口进行原位净化,强化水产品质量安全,提升池塘养殖尾水处理水平,推动水产养殖污染有效减排和达标排放目标的早日实现,做活生态绿色发展大文章。

该镇成立水产养殖池塘整治及生态化改造工作领导小组和指导督查工作专班,科学制定实施方案。为顺利推进改造工作,按时完成改造任务提供了强有力组织保证。

坚持宣教先行,持续向养殖户宣传实施池塘生态化改造的目的、意义及方法、步骤。

该镇全面排查摸底,以村(社区)为单位,逐塘摸清底数,建立健全

龙冈镇

开展职业健康工伤预防知识培训

本报讯(曹倩茹)为进一步维

护广大职工职业健康水平,提升用人单位职业卫生主体责任意识,3月17日上午,盐都区龙冈镇在机关会议中心开展职业健康工伤预防维权法律知识培训。本次培训由盐都区卫健委、区人社局、区总工会联合主办,市、区两级工伤预防和职业卫生领域的领导和专家授课,全镇110家企业的负责人和职业卫生管理人员参加培训。

在培训中,专家们就职业健康法律法规、工伤预防等相关领域的知识分别作了专题辅导。培训内容深入浅出、富有新意,有效提升了企业负责人和职业卫生管理人员的法律法规水平和主体责任意识。参会人员接受了职业卫生管理知识的现场测验,考试合格的将领取培训合格证明。

在开班仪式上,区卫健委相关负责人对全区职业病防治工作现状作了深入细致的分析并对如何做好2023年职业病防治工作明确了要求。龙冈镇分管领导对镇2023年职业卫生工作情况作出回顾并提出2023年工作要求,指

出职业健康工作是维护安全发展的重要内容,是企业持续创造经济效益的重要保障。在做好原有的工作基础上,龙冈镇党委、政府将继续高度重视职业卫生工作,贯彻落实好《江苏省“十四五”职业病防治规划》各项要求,加大对人力、物力投放保障工作落实力度,夯实职业病防治关口,切实维护好全镇经济稳定发展的良好局面。

在培训中,专家们就职业健康法律法规、工伤预防等相关领域的知识分别作了专题辅导。培训内容深入浅出、富有新意,有效提升了企业负责人和职业卫生管理人员的法律法规水平和主体责任意识。参会人员接受了职业卫生管理知识的现场测验,考试合格的将领取培训合格证明。

在开班仪式上,区卫健委相关负责人对全区职业病防治工作现状作了深入细致的分析并对如何做好2023年职业病防治工作明确了要求。龙冈镇分管领导对镇2023年职业卫生工作情况作出回顾并提出2023年工作要求,指

盐龙街道

开展养老护理员技能提升培训

本报讯(陈文华)3月14日上午,盐都区盐龙街道人社中心联合盐城纳百川职业培训学校举办了2023年养老护理员技能提升初级培训班。邀请盐都社会福利院护理部主任、高级养老护理员王倩倩老师对学员进行了培训。本次培训共有110人报名,符合条件并参加培训的96人,包括在该街道境内进行居家养老服务的盐城禾康智慧养老服务有限公司的23名照护老人。

本次培训为期五天,结合养老护理员日常工作,主要教授针对正常老人和病休老人日常照料、护理

龙冈镇

产生新一届工会委员会

本报讯(王辉)3月13日下午,盐都区龙冈镇总工会第三次会员代表大会开幕,会议听取和审议了镇总工会第二届委员会工作报告,选举产生了镇总工会第三届工会委员会、经费审查委员会、女职工委员会及出席区工会第十六次代表大会的代表。

会上,区总工会党组书记张正红对大会的顺利召开表示祝贺,充分肯定了镇第二屆工会工作取得的成绩。

此次会议过程紧张有序,程序规范合理,大会在庄严的国际歌中胜利闭幕。街道新一届总工会主席顾云庆作表态发言,表示将深入学习贯彻党的二十大精神,始终坚持中国特色社会主义工会发展道路,保持和增强政治性、先进性、群众性,积极履行竭诚为职工群众服务的基本职责。

镇总工会主席穆昱洁代表镇总工会第二届委员会作了题为《凝心聚力促发展,开拓创新迈新步,团结动员广大职工积极投身“强富美高”新龙冈实践》的工作报告,回顾过去五年的工作,明确今后五年的工作目标和任务,团结带领广大职工深入学习贯彻党的二十大精神,紧紧围绕上级工会的部署要求和镇党委政府的奋斗目标,不忘初心、砥砺前进,为推动龙冈跨越式发展而不懈奋斗。

大会依据《中华人民共和国工会法》等规定,经过无记名投票、计票、监票等严格程序,以差额投票的方式选举产生镇第三屆工会委员会、经费审查委员会、女职工委员会及出席区工会第十六次代表大会的代表,圆满完成了镇总工会第三屆会员代表大会的法定议程,新当选的工会主席穆昱洁代表新一届工会委员会作表态发言。

大纵湖镇

开展消费者维权宣传

本报讯(何丹 张玉)3月14日,盐都区大纵湖镇新时代文明实践所联合村(社区)工作人员在集镇开展消费者维权宣传活动。

活动中,志愿者通过发放宣传单页、现场解读等方式,面对面开展消费维权知识宣传教育,向居民讲解了消费者享有哪些权益和如何正确维权。引导群众要科学、文明、理性消费。同时提醒居民在合法权益受到侵害时,及时拨打12345或12315热线进行维权。

通过此次科普宣传活动,让更多居民了解自己拥有的权利,进一步增强维权意识,更好地营造了文明和谐的消费环境。

大冈镇规划万亩桃果产业富民兴镇

本报讯(崔成 王金祥 吴维东)

近年来,盐都区大冈镇大力实施乡村振兴战略,加快推进农业农村现代化进程,该镇紧扣“四季有果”目标定位,大力发展桃果经济,做足做优桃果文章,桃果产业成为群众致富特色项目。

坚持特色化发展。坚持“四季桃果”的发展方向。引进水蜜桃、油桃、黄桃、蟠桃、冬桃、猕猴桃等特色桃果品种达18个,同时注重差别化,避免同质化,又引进葡萄、草莓、梨子等水果的多个稀有精品。坚持品牌兴农的发展方向。在种、管、

收、贮、装等生产环节,全程遵循“绿色

发展、生态为先”的理念,大力推进减肥减药绿色防控技术。

坚持科技化发展。坚持产学研平台建设。先后与中国农科院郑州果树研究所、南京农业大学园艺学院、扬州大学等7家科研教学推广单位入园,派驻科研人员22名建成油桃、黄桃和葡萄的产学研平台。坚持智能化装备建设。园区的大棚类生产设备普遍升级了小农雨滴、智能管控、自动肥水系统等高端智能设备。坚持软科技建设。2021年先

后新建了育苗中心、组培室、桃果研究院、研究生实验基地、博士工作站等。